
XLIV Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà ïî �èçèêå. �åãèîíàëüíûé ýòàï9 êëàññÇàäà÷à 1. Ïëîò è êàòåðÎò ïðèñòàíè ¾Äóáêè¿ ýêñïåðèìåíòàòîð �ëþê îòïðàâèëñÿ â ïóòåøåñòâèåïî ðåêå íà ïëîòó. �îâíî ÷åðåç ÷àñ îí ïðè÷àëèë ê ïðèñòàíè ¾�ðèáêè¿, ãäåîáíàðóæèë, ÷òî çàáûë ñâîé ðþêçàê íà ïðèñòàíè â ¾Äóáêàõ¿.Ê ñ÷àñòüþ, �ëþê óâèäåë íà áåðåãó ñâîåãî äðóãà � òåîðåòèêà Áàãà, ó êîòî�ðîãî áûëà ìîòîðíàÿ ëîäêà. Íà íåé äðóçüÿ ïîïëûëè îáðàòíî, çàáðàëè ðþêçàêè âåðíóëèñü â ¾�ðèáêè¿.Ñêîëüêî âðåìåíè ìîòîðíàÿ ëîäêà ïëûëà ïðîòèâ òå÷åíèÿ, åñëè âñ¼ ïëàâàíèåçàíÿëî 32 ìèíóòû?Ìîòîð ëîäêè â òå÷åíèå âñåãî ïëàâàíèÿ ðàáîòàë íà ïîëíóþ ìîùíîñòü, àâðåìÿ, êîòîðîå ïîòðåáîâàëîñü íà ïîäáîð ðþêçàêà, ïðåíåáðåæèìî ìàëî.Çàäà÷à 2. Ëèíåéíàÿ òåïëî¼ìêîñòüÒåïëî¼ìêîñòü íåêîòîðûõ ìàòåðèàëîâ ìîæåò çàâèñåòü îò òåìïåðàòóðû. �àñ�ñìîòðèì áðóñîê ìàññû m1 = 1 êã, èçãîòîâëåííûé èç ìàòåðèàëà, óäåëüíàÿòåïëî¼ìêîñòü êîòîðîãî çàâèñèò îò òåìïåðàòóðû t ïî çàêîíó:
 = 
1(1 + �t);ãäå 
1 = 1;4�103 Äæ=(êã�ÆÑ), � = 0;014 ÆÑ�1. Òàêîé áðóñîê, íàãðåòûé äî òåìïå�ðàòóðû t1 = 100 ÆÑ, îïóñêàþò â êàëîðèìåòð, â êîòîðîì íàõîäèòñÿ íåêîòîðàÿìàññà m2 âîäû ïðè òåìïåðàòóðå t2 = 20 ÆÑ. Ïîñëå óñòàíîâëåíèÿ òåïëîâîãîðàâíîâåñèÿ òåìïåðàòóðà â êàëîðèìåòðå îêàçàëàñü ðàâíîé t0 = 60 ÆÑ.Ïðåíåáðåãàÿ òåïëî¼ìêîñòüþ êàëîðèìåòðà è òåïëîâûìè ïîòåðÿìè, îïðåäå�ëèòå ìàññó m2 âîäû â êàëîðèìåòðå. Èçâåñòíî, ÷òî óäåëüíàÿ òåïëî¼ìêîñòü âî�äû 
2 = 4;2 � 103 Äæ=(êã � ÆÑ).Çàäà÷à 3. Öåïü ñ äâóìÿ àìïåðìåòðàìèPSfrag repla
ements A1 A2R1 R2 R3U �èñ. 1

Â ýëåêòðè÷åñêîé öåïè (ðèñ. 1) ñèëà òîêà, ïðî�õîäÿùåãî ÷åðåç ðåçèñòîð R3, ðàâíà 1 ìÀ. Ñîïðî�òèâëåíèÿ ðåçèñòîðîâ R1 = 1 êÎì, R3 = 3 êÎì.Ïåðåðèñóéòå ðèñóíîê 1 â ñâîþ òåòðàäü è óêà�æèòå íà í¼ì íàïðàâëåíèÿ òîêîâ, èäóùèõ ÷å�ðåç ðåçèñòîðû. ×åìó ðàâíî íàïðÿæåíèå U áàòà�ðåéêè? Íà ñêîëüêî ìèëëèàìïåð îòëè÷àþòñÿ ïî�êàçàíèÿ àìïåðìåòðîâ A1 è A2? Àìïåðìåòðû ñ÷è�òàéòå èäåàëüíûìè.Ïðîäîëæåíèå óñëîâèÿ ñìîòðè íà îáîðîòå.
XLIV Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà ïî �èçèêå. �åãèîíàëüíûé ýòàïÇàäà÷à 4. Íà êèíîñòóäèèÏðè ñú¼ìêå õóäîæåñòâåííîãî �èëüìà ïîòðåáîâàëîñü çàñíÿòü ýïèçîä ñ ïàäå�íèåì âàãîíîâ ïîåçäà ñ ìîñòà â ðåêó. Äëÿ ýòîãî áûë ïîñòðîåí ìàêåò æåëåçíîéäîðîãè, ìîñòà è âàãîíîâ â ìàñøòàáå 1 : 50: Ñ êàêîé ÷àñòîòîé êàäðîâ N1 íåîá�õîäèìî ñíèìàòü ýòîò ýïèçîä, ÷òîáû ïðè ïðîñìîòðå êàäðîâ ñî ñòàíäàðòíîé÷àñòîòîé N0 = 24 êàäðà=ñ ñèòóàöèÿ âûãëÿäåëà ïðàâäîïîäîáíî?Çàäà÷à 5. Äâà çåðêàëàÏåðåä ñèñòåìîé çåðêàë M1 è M2 ðàñïîëîæåíà áóêâà Ü òàê, êàê ïîêàçàíîíà ðèñóíêå 2. Ïîñòðîéòå íà òîì æå ðèñóíêå âñå èçîáðàæåíèÿ, äàâàåìûå ýòîéñèñòåìîé. Äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ èçîáðàæåíèé áûòü íå ìîæåò. Äëèíà êàæäîãîèç çåðêàë ðàâíà ðàññòîÿíèþ ìåæäó íèìè.�èñóíîê ê çàäà÷å 5 ñìîòðè íà äðóãîì ëèñòå.
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